

●近日,在中国文化管理协会举办的“第三届中国文化管理交流大会暨中国文化节”上,中铝铝业集团有限公司荣获了“中国企业精神文明管理先进单位”称号。该公司党委副书记秦和平、企业文化部经理李枫被评为中国企业精神文明管理先进工作者。
●5月28日,电解厂二车间五大组被河南省总工会和河南省发展改革委员会命名为“创新型班组”。

中国长城铝业公司主办
中国长城铝业报社出版
国内统一刊号:CN41-0063
新闻热线:67296339
广告热线:67296200

中国长城铝业报

ZHONGGUO CHANGCHENG LUYE BAO

中铝监察室调研组到我企业调研

本报讯(通讯员 刘逸臻)近日,根据中铝公司党组织纪检组安排,中铝公司监察室马征一行三人来我企业就效能监察工作和反腐倡廉制度建设等情况进行了调研。公司党委副书记、纪委书记崔平出席了调研汇报会,公司纪委副书记、监察室主任张克山以及公司纪委监察室有关人员参加了调研汇报会。
调研会上,崔平代表公司党委对马征一行的到来表示了热烈欢迎,并简要介绍了中铝郑州企业两公司开展效能监察和反腐倡廉建设工作的基本情况。张克山汇报了公司纪委监察室近年来开展效能监察工作以及反腐倡廉制度建设的情况。
听完汇报后,马征一行对中铝郑州企业两公司开展效能监察工作取得的成效给予了高度评价,并就下一步如何结合国有企业实际,创新地开展效能监察等工作,同与会人员进行了广泛探讨。

矿业有限公司党委 开展爱国主义、民族精神教育活动

本报讯(通讯员 张政荣)近日,矿业有限公司召开了党委扩大会议,动员各级组织开展爱国主义、民族精神教育活动。
该公司党委委员吕振树、姜小凯、秦和平、潘德生、张本岩、符群暨各矿山党工领导、相关科室主要负责人参加了会议。
会上,秦和平宣读了《关于开展爱国主义、民族精神教育活动》文件精神和要求。

矿业有限公司总经理姜小凯要求各级领导干部及员工要不断提高执行力,严格按照制度、操作规范办事,以实事求是的工作作风、创新的思维方式、与时俱进,积极做好当前各项安全稳定工作、精心组织生产、维护公司大局,不断增强爱国主义和集体主义精神,团结一致,做好本职工作,圆满完成各项任务生产任务,以实际行动支持四川地震灾区建设。
公司党委书记吕振树从六个方面对开展此项教育活动提出了具体要求。他要求广大管理者和员工要以实际行动把民族精神和爱国主义精神,转化为广大员工做好本职工作,加快矿山建设,完成生产经营任务,促进企业发展的巨大动力,要将热情落实到完成生产经营任务、履行好我们的职责上来,积极做好“山、矿、区”建设,促进本公司持续稳定发展。
各矿山主要负责人纷纷表示,将认真开展爱国主义、民族精神教育活动,珍惜当前的工作环境,做好本职工作,为本公司的安全稳定文明生产作出积极贡献。

研究院党委检查各基层党组织工作

本报讯(通讯员 杨建民)5月26日至6月2日,郑州研究院党委书记陈建华率检查调研组一行五人到氧化铝铝试验厂党总支、沁阳铝电试验厂党总支、氧化铝铝电支部等基层党组织进行了检查、调研。
每到一处,检查组都召开了座谈会,认真听取各基层党组织负责人关于深入开展创建“四好”领导班子和“四有”党员队伍活动的情况汇报,仔细检查了他们的日常工作记录和有关档案,同时下基层开展调研和工作调研,进行了调研、调研,并同大家进行了座谈交流。
听取汇报后,陈建华作了重要讲话。他首先对各基层党组织“创先争优”活动的开展给予了充分肯定,并提出了四项要求:一、要充分认识到企业党建工作的重大意义,坚定做好党建工作的决心和信心。二、要进一步明确基层党组织建设的工作目标,充分发挥好“三项”作用。三、要突出重点,全面加强基层党组织建设。四、要以改革创新精神,积极探索党建工作的新思路、新举措,不断开创全院党建工作新局面。

市新闻媒体报道分公司节能减排

本报讯(通讯员 周鸣)为深入贯彻科学发展观和节约资源基本国策,在全市营造人人支持节能减排浓厚氛围,郑州市委宣传部、郑州市发改委、郑州市环保局组织各新闻媒体开展了“节能减排千里行”集中宣传报道活动。日前,包括《郑州日报》、《郑州晚报》、《郑州电视台》、《郑州人民广播电台》、《中原网》在内的郑州市主流媒体组成报道组来到上街区,对河南分公司节能减排工作进行了集中宣传报道。
报道组先后深入河南分公司氧化铝二厂等单位,考察了河南分公司节能环保设施运行情况,并采访了分公司安全环保部负责人。河南分公司干净整洁的工作环境、严格有效的节能环保措施,给报道组一行留下了深刻印象。《中原网》当天就以“河南分公司节能减排长效机制”为题,发表了长篇图文报道,对分公司深化节能减排、营造碧水蓝天的做法给予了充分肯定。近期,《郑州电视台》、《郑州日报》、《郑州晚报》等也将陆续播发分公司节能减排工作的经验和做法。

新闻宣传培训班开班

本报讯(实习生 许拓)6月2日至5日,中铝郑州企业两公司新闻宣传人员培训开班。公司党委副书记崔平、党委宣传部部长、新闻中心主任李国刚、河南分公司企业文化部经理陈金旺等出席了开班仪式。两公司各二级单位通讯员200余人参加了培训。
本次培训班邀请了郑州大学崔广安等7位专家教授讲课。在为期4天的授课过程中,专家教授就新闻采访、新闻写作等专业知识对通讯员进行了系统的培训。
崔平在开班仪式上对近几年来两公司的宣传工作给予了高度评价。他要求广大通讯员要把握好这次难得的学习机会,不断提高自己的思想素质、业务素质和知识素质,能够紧跟公司企业文化改革发展的步伐,积极宣传报道两公司在两个文明建设中取得的成绩,为两公司的宣传工作作出更大的贡献。

王熙慧检查第四赤泥坝防汛工作



本报讯(实习生 许拓)6月2日,河南分公司总经理王熙慧、副总经理刘保正带领安全环保部等有关处室负责人到第四赤泥坝检查防汛工作。
在相关负责人的陪同下,王熙慧、刘保正一行来到第四赤泥坝坝顶,实地查看了第四赤泥坝目前的使用情况,深入了解了该坝在使用过程中的问题及解决的办法,详细询问了该坝目前的防汛工作。
在得知第四赤泥坝的库容能够经受住汛期的考验时,王熙慧还特意嘱咐有关人员要特别注意防汛工作,保证赤泥坝坝顶度汛安全。他要求相关处室要在做好防汛工作的同时,抓紧调研,积极准备筹建第五赤泥坝项目,处理好项目建设与周边村民的关系,做到安全环保和生产运行两不误,确保氧化铝生产的顺利进行。
第四赤泥坝是河南分公司的A级危险源点,也是氧化铝一厂、二厂重要的赤泥堆放点。由于汛期到来,第四赤泥坝的防汛工作显得尤为重要,尤其是在强对流天气里,雨水会在短时间内聚集坝内,严重影响赤泥坝的使用。对此情况,河南分公司有关部门高度重视,采用各种有效手段加强第四赤泥坝的安全。

左图为王熙慧在察看第四赤泥坝。

曾庆猛到基层单位调研

本报讯(记者 刘晓宁 通讯员 汤高杰 孙明)6月2日,长城铝业集团曾庆猛和副经理孟志雷、霍本龙带领调研工作组,实地考察了氧化铝试验厂党总支、沁阳铝电试验厂党总支、氧化铝铝电支部等基层党组织进行了检查、调研。
曾庆猛一行首先来到新建综合手术楼,实地察看了手术楼的建设情况。总医院院长侯岗向曾庆猛一行介绍了该工程的进展情况。据了解,职工总医院综合手术楼项目于2007年6月开工建设,总建筑面积达3200平方米。目前,项目土建施工工程已经完成,净化工程及内部装修、设备安装工作正在进行。预计工程将于7月中旬竣工并投入使用。随后,曾庆猛一行又到总医院其他科室进行了调研,听取了总医院有关病房楼改造以及下一步发展思路的汇报。曾庆猛要求总医院要认真做好改造方案的制订,并努力提高医疗服务水平,为中铝郑州企业(员)工及家属做好医疗服务工作。
6月3日,曾庆猛、霍本龙又来到磷素股份公司生产车间调研。在听取了磷素股份公司经理李有权关于该厂生产现状和发展设想的汇报后,曾庆猛要求磷素股份要积极转变观念,充分发挥自身优势,想方设法扩大产能,不断提高产品质量,努力提高赢利水平和可持续发展能力,为长城铝业又好又快发展作出新贡献。
6月5日,曾庆猛和公司工会主席纪行带领有关部门负责人到离退休管理中心调研。离退休管理中心主任李培川、党委书记罗跃分别汇报了中铝郑州企业离退休人员和内退职工管理工作情况。党建和思想政治工作汇报以及工作中的热点、难点问题。
曾庆猛对离退休管理中心的工作给予了充分肯定。他希望离退休管理中心在做好离退休人员、内退职工日常管理工作的基础上,精心做好离退休

人员和内退职工的服务工作。同时,还要加强学习,把握政策,有针对性地做好老同志的思想工作,争取老同志对企业改革的理解和支持,从而为中铝郑州企业的改革发展营造良好氛围。
下图为曾庆猛一行在总医院调研。



6月2日,长城铝业开展了安全签名活动。该活动的开展标志着长城铝业2008年“安全生产月”各项安全环保专项活动正式启动。
高入室 摄影报道



6月5日是“世界环境日”,上街区环境保护局在盛广场举办了黑板报宣传展评活动。图为丰富的黑板报内容吸引了广大行人的驻足观看。
孟友友 李建鸣 摄影报道

珍惜水资源 节约每滴水

水是生命的源泉,工业的血液,城市的命脉,生命因水而鲜活,因水而延续。“5·12”四川大地震,有人因水而获得生命,有人因无水而水到人间,还有许许多多人在等着水的救援。一场突如其来天灾让我们更加感受到了水的珍贵,更加感受到了节约用水的迫切与必要。

地球拥有的总水量约为136亿亿吨,但97.2%为海洋所占,淡水的比例还占不到3%。世界“缺水”,中国“缺水”,我们生活的城市“缺水”,节约用水已成为当今社会重要的课题,也成为我们广大职工(员)工义不容辞的责任和义务。珍惜水资源,节约用水,刻不容缓。

随着世界经济形势的快速变化,人们生活水平不断提高,人类对水的需求在日益增长。人类经济生活中对水资源的无节制的索取和人为的破坏,已经造成了人类可用水资源的日益紧张。中铝郑州企业生产生活中水供应形势也不容乐观。每到夏季汛期供水形势更为严峻。黄河泥沙含量增加,小浪底水库调水调沙等因素,不但使我们净化水的成本大大增加,同时也给黄河水源正常供水带来了诸多困难。清洁生产水源更难以满足我们日益增长的水需求。近年来,我们的企业在快速发展,许多新建和改造项目也都需要用水。严峻的现实要求我们必须采取强有力的、行之有效的措施和手段,保护和节约我们的水资源。

我们企业已采取了一系列节能减排的有效措施,来大力发展循环经济,促进企业可持续发展。推广应用了“中水回用技术在氧化铝生产工艺中的研究与应用”、“处理回收生活污水作为循环水的补充水源”等新技术、新工艺,提高了中水回用于氧化铝循环水系统的二次利用率,连续6年保持了工业废水零排放。此举不仅改善了周边环境,同时也节约了大量的水资源。

6月5日是世界环境日,人类只有一个地球,水是不可替代的资源,保护环境,节约用水不仅是企业的责任,更是公民的义务,它折射着一个公民的素质和修养。出门前检查一下自家的水龙头,公共场所顺手拧一把滴水的阀门,洗手洗脸时尽量少用水,用淘洗蔬菜水洗一下家里的花草。我们要养成良好的节约用水习惯,不要让水从我们的手里白白流走。珍惜水资源,节约每一滴水,让节水成为我们的时尚,让我们共同呵护我们的地球,共同营造我们碧水蓝天的美好家园。

本报评论员